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            COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ETABLISSEMENT
              
                                                   DU 1er décembre 2011 
 
 

 

Présents :   M. SERVANT André, Mme HAMOURIT Béatrice, Mme KERBAGE AL KHAL 
Lina, M. SINNAEVE Stephane, Mme  MEKDACHI Raja, M. FAKHOURY Hassan,  
Mme AMMAR Sara, M. MOPPERT Michel, Mme MAZBOUDI Sophie, M. SEGONE Daniel,   
Mme EL JAMIL Rima, Mlle FAYAD Myrna, Mme ANGHELOPOULOS Aghapie, Mme 
ITANI Mayada, Mme CHEHOURY Nadine, Mme HARMANANI Maya, Mme OUNSI Katia, 
Mme JABER Solange, Mme YOUNES Zeina, Mlle EL SAWAF Rana, M. KABALAN Jad,  
Mlle KAMMOURIEH Sarah, Mme LABBAN Mona, M. GEBARA Georges. 
 
 
Absents excusés :   M. ROESCH Bernard, M. RIQUIER Sylvain, M. MAINGUY Jean-
Louis,  M. LAUGEL Marcel, Mme REVERS HADDAD Denise, M. DAGHER Fawzi, M. 
GILETTI Frank. 
 
 
Invités :   M. ELIA Charbel, Mme PROST Catherine. 
  
 
Secrétaire de séance : Mme SAID Maram. 
 
 
Le quorum étant atteint, M. Servant, Proviseur du Collège Protestant Français, ouvre la séance du 
conseil d’établissement à 16h00. 
M. le Proviseur remercie tous les membres de leur présence et présente les excuses des membres 
qui ont fait savoir qu’ils étaient empêchés.  
 
Le secrétariat est assuré par Mme Maram Saïd. 
   
Les membres qui ont droit au vote sont au nombre de 23 à l’ouverture des travaux du Conseil 
d’Etablissement.  
 
 
 M. Servant rappelle l’ordre du jour : 
 
1) Approbation du procès-verbal du conseil d’établissement du 11 octobre. 
 
2) Mise en place de la commission permanente. 
                                                                                                                                                                 
3) Compte-rendu du Conseil d’école réuni le 24 novembre 2011.  
 
4) La réforme du lycée : classe de terminale.     
       
5) Les projets de voyages scolaires. 
 
6) Questions diverses.   
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1) Approbation du compte-rendu relatif à la réunion du conseil 
d’établissement du 11/10/2011 :  
 
Le Proviseur demande aux membres du conseil s’ils ont des remarques à formuler quant à ce 
compte-rendu. Le compte-rendu de la séance du 11/10/2011 est adopté à l’unanimité des présents. 
 
 
 
2) Mise en place de la commission permanente :  
 
La commission permanente se compose de 15 membres : 
 

• 5 membres représentant l’administration de l’établissement : 
 

- Le proviseur : M. Servant André. 

- Le directeur d’école : M. Sinnaeve Stephane  ou le proviseur-adjoint : Mme 

Hamourit Béatrice. 

- Le directeur administratif et financier : M. Giletti Frank. 

- Le censeur : Mme Kerbage Al Khal Lina. 

- La conseillère principale d’éducation : Mme Mekdachi Raja.  

• 4 membres représentant le personnel enseignant : 

- Mme Tohmé Nadine 

- Mme Jamil Rima 

- Mme Ammar Sara 

- M. Moppert Michel 

• 1 membre représentant le personnel Atoss : 

- Mme Itani Mayada 

- Mme Anghelopoulos Aghapie (invitée). 

• 3 membres du comité des parents d’élèves : 

- Mme Younes Zeina 

- Mme Harmanani Maya 

- Mme Ounsi Katia 

• 2 membres délégués des élèves : 

- El Sawaf Rana , TES 

- Kabalan Jad, 2nde D 
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3) Compte-rendu du Conseil d’école réuni le 24 novembre 2011 : 
 
Compte rendu succinct du Conseil d’école : 

 

• Bilan de la rentrée 

 

Très bonne rentrée globalement.  

 

Les effectifs : 

 Niveaux PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

 Effectifs 114 111 118 118 118 110 118 110 

TOTAUX
  

343 574 

917 

 

8 nouveaux personnels dans l’équipe de l’école.  

 

• Les projets pour l’année scolaire 

o Le projet d’école 

o Les projets de classes 

 

6 axes arrêtés en juin 2011 

 
1. Mettre en place des situations permettant de développer l’autonomie et la responsabilité des 

élèves 

2. Diversifier les activités de lecture et d’écriture afin de développer le goût de lire et d’écrire 

3. Développer des activités d’expression orale 

4. Améliorer les résultats des élèves en mathématiques 

5. Élaborer une réflexion sur l’accueil et l’intégration des élèves handicapés ou en grosses 

difficultés 

6. Intégrer l’utilisation d’outils interactifs (ordinateurs et TBI) dans des situations 

d’enseignement. 
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2 axes rajoutés en novembre 2011 

 

7. La formation des personnels 

• Formation initiale complémentaire pour les personnels nouvellement recrutés 

• Stage en France pour un enseignant recruté localement 

• Formation dans le cadre du PRF et des animations pédagogiques 

• Formation interne au CPF par les conseillers pédagogiques 

 

8. L’enseignement des valeurs civiques et morales à l’école primaire 

• Les projets de classe : nombreux et variés (voyage à Paris, chorale, potager, cirque et bien 

d‘autres. 

• Point sur les procédures d’urgence : nouvelles dispositions selon la présence ou l’absence du 

personnel enseignant.  

• Questions diverses : les horaires selon la réforme de 2008 – les devoirs à la maison.  

 
 
4) La réforme du lycée : classe de terminale 
 
La réforme du lycée a eu lieu à partir de la rentrée 2010 pour la classe de seconde et a été suivie de 
la réforme en 2011 pour la classe de première. Cette année c’est la réforme de la classe de 
terminale. 
L’horaire se décompose en 30% des enseignements qui sont communs aux trois séries L/ES et S 
Les disciplines communes sont l’éducation civique juridique et sociale, l’EPS et l’accompagnement 
personnalisé concernant les disciplines majeures des différentes séries. 
Pour information, quand un horaire est donné entre parenthèse, il est dédoublé (voir tableau 
annexé). 
 
- Dans la série Littéraire, l’horaire officiel est de deux heures, mais on aboutira à trois heures 
puisque certains élèves ont des difficultés en littérature française. 
La grande nouveauté dans la réforme est la littérature en langues vivantes étrangères (arabe et 
anglais) pour une période d’une heure et demie. 
 
- Série Economique et Sociale, une heure d’accompagnement personnalisé en SES et en 
mathématiques. Il faut noter que la série ES oriente les élèves vers les sciences – économiques et les 
mathématiques et beaucoup moins vers les langues suite à la réforme.  

       
 

- Dans la série S, l’accompagnement personnalisé englobe les mathématiques et la 
philosophie. La physique – chimie et la SVT sont confortées par rapport au référencier minimal. 
 
 
M. le Proviseur soumet au vote ce projet qui est voté à l’unanimité (voir document joint).  
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5) Les projets de voyages scolaires :  

 
3 projets pédagogiques de voyages scolaires sont en cours de préparation pour la partie secondaire 
de l’établissement (lycée). 

a) 1er voyage présenté par M. Elia Charbel, professeur de physique – chimie. 

C’est un projet de voyage à Rome Florence qui s’adresse à la classe de 2nde D d’une durée de 8 
jours, 7 nuitées, départ le 3 mai et retour le 10 mai 2012.Projet de voyage pédagogique organisé 
avec « Thalassa «. 
 
Le programme du voyage : 
 

- Découverte du Forum Romain et du Palatin, visite du Colisée, puis promenade vers            
le Capitole et les marchés de Trajan. 

- Visite des Musées du Vatican. Découverte de la place et de la basilique Saint-Pierre. 
- Visite de la villa Borghèse. Départ pour Florence. 
- Plce Michelangelo et visite de San Miniato. Tour de la piazza della Signoria et du 

ponte Vecchio. 
- Observatoire astronomique d’Arcetri. 
- Pise et découverte du Campo dei Miracoli. 

 
Le coût de ce voyage est 1500 dollars tout compris. 
 
Accompagnateurs : M. Charbel Elia (professeur de physique - chimie), Mme Hana Kurdi 
(professeur d’anglais), et le troisième accompagnateur reste à définir.   

    
 
b) Pour la troisième année consécutive, un voyage en Espagne est projeté. Il concerne la 2nde B. Il 
fait suite à deux voyages en Andalousie et cette année Mme Prost professeur d’Espagnol, propose la 
découverte d’une autre région, la Galice.  

Les dates du voyages : du vendredi 2 mars au jeudi 8 mars 2012. L’hébergement se fera en hôtel à 
Saint-Jacques de Compostelle. Projet de voyage pédagogique organisé avec Thalassa et assuré par 
la compagnie Air France sur un vol Beyrouth – Vigo, via Paris. 

• Exploitation pédagogique du voyage : 

-        En histoire :la Chrétienté médiévale occidentale (poids de l’église, pèlerinage de 
Saint Jacques) ; les sociétés et cultures urbaines médiévales (architecture, activités, 
modes de vie). 

-        En géographie : la ville et son patrimoine ; l’évolution des campagnes ; le littoral ; le 
problème de l’eau.   

-        En espagnol : découverte d’une autonomie espagnole à forte identité propre. Le 
thème de la ville, du patrimoine. Entraînement linguistique pour les élèves 
hispanistes, et ouverture culturelle. 
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-        En SVT : le développement durable et les métiers de l’environnement (agronomie, 
architecture, gestion des ressources naturelles) ; l’exploration d’un écosystème ; la 
biodiversité naturelle.     

Le coût de ce voyage a été fixé à 1500 dollars tout compris. Il est laissé au choix des parents de 
régler la totalité du montant ou d’effectuer trois paiements échelonnés.    

Accompagnateurs : Mme Catherine Prost (professeur d’espagnol, organisatrice du voyage), M. 
Husni Issa (professeur de SVT), Mme Emmanuelle Chelhot (professeur d’histoire et de 
géographie). 

  

c) 3ème voyage présenté par M. Segone Daniel professeur d’histoire et de géographie. C’est un 
voyage en Allemagne, Berlin pour la classe de 1ère S1 (27 élèves) du 7 au 12 avril 2012. 

• Exploitation pédagogique du voyage : 

- En histoire : La seconde vague d’industrialisation et de croissance économique (fin 
XIXème et XXème siècles); l’unité allemande et ses conséquences géologiques; les 
deux guerres mondiales; les idéologies totalitaires (le troisième Reich); la Guerre 
froide. 

-  Peinture et art plastique : Le mouvement Dada; l’école de Bauhaus; le graffiti.  

• Programme culturel : 

- Visites guidées dans des musées : Musée de Pergame, Musée du Mur ou Checkpoint 
Charlie, DDR museum, etc…. 

- Promenades à pied dans Berlin, visites des lieux, de places et de monuments 
historiques. 

- Rencontres avec des artistes et des peintres locaux. 
- Rencontres avec des lycéens berlinois. 
- Découverte des traditions culturelles : fêtes et coutumes locales, dégustation de  

 spécialités culinaires allemandes, etc… 
 

Coût : 1700 dollars par élève tout compris.   
Accompagnateurs : M. Daniel Segone (professeur d’histoire et de géographie), Mme Gretta Naufal 
(professeur d’arts plastiques), Mme Nadia Younes (surveillante), Mme Lina Abdel Malak 
(surveillante), Mlle May Naufal (surveillante). 

 
Tous ces voyages reçoivent un avis favorable. 

 
 
6) Questions diverses  
 
Mme Jamil expose le problème concernant la première récréation qui est trop courte. Elle propose 
de prolonger la première récréation de cinq minutes et de raccourcir la seconde récréation. 
Demande évoquée par les parents d’élèves. 
 
M. Servant ajoute que c’est une question d’opportunité à considérer. Ensuite il faut voir toutes les 
conséquences dans toutes les dimensions et se mettre en situation d’étudier cette question de façon 
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approfondie au conseil d’école, à la commission permanente avant de changer, s’il y a solution qui 
semble convenable, certains horaires. 
 
Avant de conclure, M. Servant remercie le comité des parents, représenté par sa présidente Mme 
Zeina Younes, pour le travail accompli et l’engagement durant leur fonction et ajoute qu’il a été très 
agréable de travailler avec cette équipe de parents même si parfois les idées étaient contradictoires, 
ce qui est normal. 
 
M. le Proviseur donne la parole à Mme Younes pour prononcer un petit mot :  
 
Vers la fin de notre mandat, notre comité tient à remercier les membres de ce conseil auprès 
desquels nous avons travaillé durant ces trois dernières années, même si dans certains moments 
nous ne partagions pas les mêmes opinions, vous étiez toujours à l’écoute. 
Notre comité a toujours travaillé dans l’esprit de groupe et nous avons respecté et adopté le vote à la 
majorité. L’ensemble du comité est resté à l’écoute des parents d’élèves et nous espérons avoir bien 
transmis leurs demandes et soucis. 
Enfin, nous souhaitons le meilleur pour le nouveau comité qui sera élu.      
         
 
L’ordre du jour étant épuisé, M. Servant remercie les membres du conseil de leur participation et 
lève la séance à 18h00.    
        
 
 
                     André SERVANT                                                          Maram SAID 
 
 
 
                     Président de séance                                                        Secrétaire de séance 


